

**Про розгляд на засіданні Комітету 4 липня 2018 року питання:
Про деякі проблемні питання забезпечення питним водопостачанням**

У засіданні Комітету взяли участь народні депутати України, уповноважені особи Міністерства регіонального розвитку, будівництва, та житлово-комунального господарства, Міністерства екології та природних ресурсів, Міністерства охорони здоров'я, Державної служби з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державного агентства водних ресурсів України, Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, Київської міської державної адміністрації, представники профільних асоціацій, Асоціації міст України та науковці з Інституту громадського здоров'я ім. О.М. Марзєєва НАН України, ДП «УкрНДІводоканалпроект», ПАТ «КиївЗНДІЕП», ДП «Науково-дослідний та конструкторсько-технологічний інститут міського господарства»

Розгляд питання зумовлено нагальною необхідністю вирішення проблем водних ресурсів та якості питної води в Україні, вдосконалення законодавчої бази щодо забезпечення населення якісною питною водою, ефективного водокористування і ресурсозбереження, впровадження сучасних технологій у водопровідно-каналізаційній господарстві.

Визначено основні проблемні питання водопостачання та водовідведення:

застосування підприємствами застарілої системи очистки води питної, що не дає можливості довести її якість до нормативних показників, особливо під час весняного танення снігу та в спекотний період року;

високий вміст нітратів у питній воді з джерел нецентралізованого водопостачання (колодязі);

наявність джерел забруднення ґрунтових вод, відсутність належного рівня обслуговування та підтримання санітарно-технічного стану, їх поточного ремонту, очищення та знезараження колодязів, каптажів з боку їх власників, що є основною причиною високих показників невідповідності якості питної води за санітарно-хімічними та мікробіологічними показниками з нецентралізованих джерел водопостачання;

незадовільний санітарно-технічний стан водозабірних споруд та мереж водопостачання, особливо у сільських населених пунктах, який пов'язаний з зношеністю водопроводів, відсутністю або зруйнованістю огороження першого поясу зон санітарної охорони свердловин, незадовільне їх утримання;

відсутність належного відомчого лабораторного контролю за якістю питної води.

Отримані Комітетом пропозиції до проекту рішення для обговорення

Пропозиції Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, яка пропонує передбачити вжиття заходів щодо:

- забезпечення населення питною водою гарантованої якості;
- будівництва нових водогонів та реконструкції зношених мереж існуючих систем водопостачання, особливо по сільських населених пунктах;
- вирішення питання забезпечення сільського населення централізованим водопостачанням, там де якість питної води у шахтних колодязях не відповідає діючим санітарним нормам;
- своєчасного проведення тампонажу недіючих свердловин, що становить пряму загрозу забрудненню експлуатаційних горизонтів прісних вод поверхневими та високо мінералізованими водами;

- вирішення питання будівництва свердловин з використанням різних водоносних горизонтів у районах, де вода не відповідає вимогам за фізико - хімічними показниками (підвищений вміст фтору, заліза, сухого залишку);
- належного рівня обслуговування та підтримання санітарно-технічного стану, їх поточного ремонту, очищення та знезараження колодязів, каптажів з боку їх власників;
- приведення у задовільний санітарно-технічний стан водозабірних споруд та мереж водопостачання, особливо у сільських населених пунктах, який пов'язаний з зношеністю водопроводів, відсутністю або зруйнованістю огороження першого поясу зон санітарної охорони свердловин;
- забезпечення належного відомчого лабораторного контролю за якістю питної води.

Пропозиції ДП «Науково-дослідний та конструкторсько-технологічний інститут міського господарства» до проекту рішення Комітету

1. У Загальнодержавну цільову програму "Питна вода України" на 2011-2020 роки на 2019 рік закласти кошти на розробку Стратегії розвитку водопровідно-каналізаційного господарства в обсязі 36 млн. грн.

2. У прикінцеві положення проекту закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо питної води та питного водопостачання» (реєстр. № 8347 від 14.05.2018 року, внесений Кабінетом Міністрів України) пропонуємо внести пропозицію: впродовж одного року розробити порядок проведення контролю питної води, а також розробити положення про моніторинг якості питної води.

Пропозиції ПАТ «КиївЗНДІЕП» щодо внесення змін до чинних Державних будівельних норм України (ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти», ДБН В.2.2-4:2018 «Заклади дошкільної освіти», ДБН В.2.2-15-2005 «Житлові будинки. Основні положення»), які стосуються організації в будівлях приміщень з облаштуванням систем доочистки питної води.

Пропозиції Української асоціації підприємств ВКТ «УКРВОДОКАНАЛЕКОЛОГІЯ»

Звернутися до Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров'я з вимогою затвердити:

- новий ДСанПіН 2.2.4-171-10, розроблений фахівцями Інституту громадського здоров'я ім. О.М. Марзєєва НАМН України, та початку 2017 року поданий до Міністерства охорони здоров'я (МОЗ) на затвердження, який до цього часу він не набрав чинності;
- проекти нормативно-правових актів з метою імплементації положень Директиви Ради 98/83/ЄС від 3 листопада 1998 р. про якість води, призначеної для споживання людиною, із змінами та доповненнями, внесеними Регламентом (ЄС) N 1882/2003 (у частині заходів із строком виконання до кінця 2017 року);
- встановити норми гранично допустимого скиду (ГДС) речовин, що надходять у водний об'єкт зі зворотними водами.

**Перший заступник
Голови Комітету**

Д.Й. Андрієвський